
 
 

Sirküler No: 081         İstanbul, 30 Eylül 2024 

 

 

11.02.2017 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 478 sıra numaralı Vergi 
Usul Kanunu (VUK) Genel Tebliği’nde;  
 

- Münhasıran sahte belge düzenlenmesi nedeniyle mükellefiyet kayıtlarının 
re’sen terkin edilmesi halinde teminat uygulaması (4. madde) 
 

- Mevcut faaliyet yanında sahte belge düzenlenmesi halinde teminat 
uygulaması (5. madde) 
 

hakkında düzenleme ve açıklamalar yapılmıştı. 
 

Buna göre teminat; VUK’un 153/A maddesinde yer alan ve her yıl yeniden 
değerleme oranına göre belirlenen asgari tutardan (2024 yılı için 690.000 
TL) az olmamak üzere, düzenlenmiş olan sahte belgelerde yer alan (vergiler 
dahil) toplam tutarın % 10’u olarak hesaplanmaktaydı.  
 
28 Eylül 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 570 sıra numaralı VUK 
Genel Tebliği ile yukarıdaki kapsamda alınacak teminata 10.000.000 TL’lik 
bir üst sınır getirilmiştir. Söz konusu Tebliğ’le ayrıca yukarıda yer verilen 
teminat uygulamasının usul ve esaslarıyla ilgili olarak 478 sıra numaralı 
VUK Genel Tebliği’nde bazı değişiklikler de gerçekleştirilmiştir.  
 
Yayım tarihinde (28.09.2024) yürürlüğe giren 570 sıra numaralı VUK Genel 
Tebliği sirkülerimiz ekinde dikkatinize sunulmaktadır.  
 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erkan Baykuş 
 
 

Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde (212) 408 51 79 numaralı telefondan 
M. Fatih Köprü (fatih.kopru@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz.  
 

 

Konu: Sahte belge düzenlenmesi nedeniyle teminat alınmasına ilişkin 
uygulamanın usul ve esaslarında değişiklikler yapıldı. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 478 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu (VUK) Genel Tebliği’nde (RG: 
11.02.2017); münhasıran sahte belge düzenlenmesi nedeniyle mükellefiyet 
kayıtlarının re’sen terkin edilmesi halinde alınacak teminat ile mevcut faaliyet 
yanında sahte belge düzenlenmesi halinde alınacak teminat konusunda 
düzenlemeler yer almaktadır. 
 
28 Eylül 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 570 sıra numaralı VUK Genel 
Tebliği ile yukarıdaki kapsamda alınacak teminata 10.000.000 TL’lik bir üst sınır 
getirilmiştir. Söz konusu Tebliğ’le ayrıca teminat uygulamasının usul ve 
esaslarının belirlendiği 478 sıra numaralı VUK Genel Tebliği’nde bazı değişiklikler 
yapılmıştır. 
 
Tebliğ, yayım tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
 

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/

